

ПО РАБОТАЛИ СЛАВНО!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 91 (19566) • Воскресенье, 19 апреля 1981 года • Цена 2 коп.

Вчера на праздник труда — Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, вышла вся страна. Миллионы жителей Узбекистана работали на предприятиях и на полях, трудились высокопроизводительно и эффективно, вновь демонстрируя свою готовность осуществить решения XXVI съезда КПСС.

Первыми в Самаркандской области на призыв передовых коллективов Москвы провести 18 апреля коммунистический субботник откликнулись работники локомотивного депо станции Самарканд. Коллективы всех ремонтных цехов и участков решили в этот день добиться наивысшей производительности труда. Многие локомотивные бригады обязались провести на эконономном топливе тяжеловесные составы. Такой состав в честь ленинского субботника провел Герой Социалистического Труда машинист Мурад Саидов. На снимке: с завершением поездки в честь субботника М. Саидова поздравляет председатель местного комитета дело Юрий Лигай, машинисты Ильхом Нумонов, Санд Уралов, Юрий Мартироси и Анатолий Гладкий.

Фото Р. ГАФУРОВА (УЗТАР).



НАСЛЕДНИКИ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

В ЦЕХАХ заводов и фабрик, на рудниках и стройках, на полях и фермах, в цветущих улках городов и сел Узбекистана с самого утра 18 апреля закончилась напряженная, ударная работа. На всеобщий праздник освобожденного труда вышли миллионы.

ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

7 ЧАСОВ 30 минут. Когда бригады слесарей Николай Матвеевич Железнов, член Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, пришел в цех, бригада уже была в сборе. Рабочие поздравляли с «большим праздником» Василия Лакомкина. Молодой парень, только недавно вступивший в бригаду, явился на свой первый коммунистический субботник.

В 8 часов: тишину прорезал звук заводского гудка. Его включают только один раз в год — в честь ленинского праздника труда. Сегодня это почетное право предоставлено Р. Я. Игнатьеву — почетному ветерану Ташкентского тепловозоремонтного завода имени Октябрьской революции, коммунисту с 1919 года. Он пришел на завод с товарищами старыми коммунистами М. В. Искворниным, Г. Х. Березинским, В. И. Верзило, В. В. Кокоревым и другими, чтобы подтвердить верность традиции «рабочей крепости».

Заводской гудок застал бригаду Железнова на работе. Задание определенно выполнялось. Поэтому дополнительных распоряжений не требовалось. День обещал быть «ярким»: надо собрать семь электродвигателей — шесть для тепловозной секции, которую решил отремонтировать 18 апреля коллектив завода, один — для железнодорожников депо. По расчетам бригада, основной объем работы должен быть выполнен к 12 часам. Так и получилось. В бригаде пять элект-

ВАХТА УРОЖАЯ

НА ЗАВОДЕ азотных удобрений, где технологический процесс непрерывен, первой начала субботник ночная смена. Заступив на вахту, аппаратчица, делегат XXVI съезда партии Антонина Ниселева тепло поздравила товарищей по труду с праздником. Она и задала тон ударной работе: четко вела режим, обеспечивая экономичность и срыв. Отлично получился весь коллектив смены: выдала сверх задания не только тонн «эксцира плодородия».

А в восемь утра и пульс управления встали новые смены. Образцы ударного труда показывают аппаратчицы цехов аммиачной селитры, дефолтантов, работники ремонтно-механического цеха, других служб завода. Стараются тран-

ЭНЕРГИЯ — ЗАВОДАМ

С ПОЛНОЙ нагрузкой работал в день «красной субботы» блок

широкие возможности для раскрытия способностей каждого гражданина. Дело за тем, чтобы эти возможности реализовать. А свободному, сознательному труду, труду на себя и на свое общество все по плечу!

И каждый участник коммунистического субботника работал в этот день с наивысшей отдачей сил.

Большой объем работ выполнен на плановом ремонте второго энергоблока. Слушались и члены семей энергетиков тем временем благоустроили территорию станции, высаживали деревья и цветы на улицах Шириня, собрали металлолом. Большая группа комсомольцев работала на сооружении «Зеленого театра» в центре города.

Около пятисот энергетиков Голландии несли ударную вахту у агрегатов

и пульс управления. Большой объем работ выполнен на плановом ремонте второго энергоблока. Слушались и члены семей энергетиков тем временем благоустроили территорию станции, высаживали деревья и цветы на улицах Шириня, собрали металлолом. Большая группа комсомольцев работала на сооружении «Зеленого театра» в центре города.

ДВЕ НОРМЫ

С ЛОВО сдержали — на работе хлопчатника выполнено две нормы. — в этот день поступил в цехом 18 апреля в штаб субботника, созданный в совхозе «Пограничник». Докладывала бригада делегата XXVI съезда КПСС, Героя Социалистического Труда Эшмата Буриева.

Праздник труда бригада отметила и высоким качеством работ: при культивации ни одно еще не окрепшее растение не повреждено, полевые получили добротную подкормку органоминеральной смесью.

НАПЕРЕКОР СТИХИИ

ТЫСЯЧИ жителей Ургенча спозаранку вышли на улицы города. Дружно и спорно ликвидировали они последствия небывалых ливневых дождей, нанесших немалый ущерб дорогам, жилым домам, инженерным коммуникациям. Царыты трицетями улиц Первого мая, Пионерской, Лимитрова. Здесь восстанавливали телефонные линии, водопровод, газопровод. Брезентовые работы десятков автоцистерн ошущены в специально открытые котлованы: сюда стекает вода из подвалов, не переполненных арьюков. Многие из этих машин — с неприглядными для Хорема номерными знаками. Они прибыли сюда из Бухары, Самарканда, Чарджоу.

Многие жители заняты ремонтом домов. Используют строительные материалы, предоставленные государством (а доставляет их по дворам бригада добровольцев — курсанты автошколы и студенты строительного техникума), они выкладывают стены, штукатурят, красят.

В городком партии поступают сведения о ходе субботника со всех копов суб-

ГАЗ ШУРТАНА

НОВЫМ рекордом ознаменовали «красную субботу» специалисты молодого управления «Шуртан-

эту работу шесть часов, а выполнена она за пять.

Эта сваяжина — особая. Проходчики Мубарекского управления буровых работ пробурили ее первые метры в прошлом году, тоже на ленинском коммунистическом субботнике. А к нынешнему празднику труда бригада Т. Ахмедова завершила проходку ствола глубиной 3.100 метров на два месяца раньше срока.

Первая операция — замена тяжелого глинистого раствора в сваяжине на ингибиторную жидкость — прошла точно по графику. Труднейшая задача — выдержать оптимальный режим эксплуатации. Операторы Акбар

В ТРИДЦАТЫЙ РАЗ

О ДИН из ветеранов машиностроительного завода слесарь-ремонтник Э. Сельмиев в тридцатый раз вышел на ленинский коммунистический субботник. Ныче рядом с ним трудился двое его сыновей. Отлично работали Сельмиевы — работники намаганского завода — каждый из них выстоял по полтора сменных задания.

Высокой производительностью отметили «красную субботу» многие машиностроители. Такие передовики как слесари Р. Серазеев, токари Ж. Атаханов и В. Полюст, литейщик А. Тургунов, двое переключили сменные

СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

С ЧЕТ сверхплановому металлу, выплавленному на плавильне гудка, открыла смена Ариана Ли с Узбекского металлургического комбината. Дополнительно и заданию — она выдала двадцать тонн стали. Затем астафету приняла смена Виктора Сафарнова — она увеличила этот счет еще почти на пятнадцать тонн. Но рекорд дня установила смена Ибрагима Таджибаева Ста-левары Владимир Букин, Виктор Шинкин и Владимир Жилилов сварили пять плавки весом по 104—105 тонн, сэкономили на каждой плавке по тридцать минут. Смена Таджибаева дала сверх задания более пятидесяти тонн стали.

РЯДОМ С НАСТАВНИКОМ

НА ПОЛЧАСА раньше обычного пришли в учебный цех будущие токари завода «Коммунар» Рашид Урибаев, Владимир Шаронов, Махмуд Кендижауов. Они еще раз осматрели свои станки — ребята возмужали, ведь они впервые принимают участие в коммунистическом субботнике.

Все будет хорошо, только нужно трудиться с максимальной энергией, — сказала им начальница цеха Людмила Парамонова. — И помните, что от того, как работает каждый из вас, зависит успех всего завода. С вами вместе будут работать и наставники — Валентин Иванович Карпов и Владимир Николаевич Папаев.

Вот одновременно включились около тридцати токарных станков. Заклинула рабо-

ПЕРВЫЕ ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ СССР В I КВАРТАЛЕ 1981 ГОДА

Сообщение ЦСУ СССР

Работники промышленности с воодушевлением встретили решения XXVI съезда КПСС и широко развертывают социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, повышение эффективности и качества работ.

План I квартала по общему объему продукции, росту производительности труда и выпуску важнейших видов изделий перевыполнен. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 3,1 процента. Среднесуточное производство возросло при этом на 4,5 процента (в первом квартале текущего года было на один рабочий день меньше, чем за соответствующий период прошлого года).

Производительность труда повысилась на 2,4 процента; за счет этого получено более трех четвертей прироста производства. Увеличилась прибыль.

Выполнение плана по общему объему продукции, темпы роста производства и производительности труда по отдельным министерствам и союзным республикам характеризуются следующими данными:

Общесоюзные и союзные министерства и ведомства	I квартал 1981 г. в процентах к I кварталу 1980 г.	I квартал 1981 г. в процентах к I кварталу 1980 г.	I квартал 1981 г. в процентах к I кварталу 1980 г.

Энергетики и электрификация	100,8	100,8	99
Нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности	101	102	98
Химической промышленности	101	102	102
Угледобывающей промышленности	102	107	104
Угледобывающей промышленности	100,9	100	99,8
Черной металлургии	103	100,5	99,6
Цветной металлургии	101	100,3	99,8
Химической промышленности	101	104	103
По производству минеральных удобрений	102	108	106
Энергетического машиностроения	95	100,6	99,9
Тяжелого и транспортного машиностроения	101	103	103
Электротехнической промышленности	100,9	105	105
Химического и нефтяного машиностроения	102	103	103
Станкостроительной и инструментальной промышленности	100,9	106	106
Приборостроения, средств автоматизации и систем управления	102	106	107
Автомобильной промышленности	101	103	103
Тракторного и сельскохозяйственного машиностроения	102	103	103
Машиностроения для животноводства и кормопроизводства	102	109	106
Строительного, дорожного и коммунального машиностроения	102	103	104
Машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов	102	106	106
Лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности	100,2	103	104
Промышленности строительных материалов	101	103	103
Легкой промышленности	101	102	103
Пищевой промышленности	103	102	102
Мясной и молочной промышленности	101	98	98
Рыбного хозяйства	106	104	105
Заготовочной	105	104	103
Медицинской промышленности	100,8	108	107
Главное управление микробиологической промышленности	102	110	107

[Окончание на 2-й стр.]

[Окончание на 2-й стр.]

НАСЛЕДНИКИ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ТРУДИЛИСЬ НА СОВЕСТЬ

ГОРОДОК бухарских текстильщиц прославился раньше обычного. С первыми лучами солнца и текстильному комбинату имени XXV съезда КПСС устремились колонны рабочих.

Текстильщицы сестры по труду. В каждом цехе, на каждом участке, на каждом рабочем месте определен конкретный фронт работ. Заранее припасено сырье, проверены и отлажены станки.

Трудились на совесть. Задолго до окончания смены передавая работницам предыдущего производства Зинаиду Хусенову доложила: дневное задание перекрыто в полтора раза.

Такой же выработкой достигли в «красную субботу» Рабия Рамазанова, Мухаббат Таирова, многие другие передовики производства. Все они работали по плану испомо графику обслуживания — по 1,44 веретена

НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

АДЬЕ флаги, силовая медь оркестров, марш рабочих колон — на праздничном труде!

Вот шагают на площадку строители Нукусского хлопчатобумажного комбината. Первяд в колонне — комсомольско-молодежная бригада машинисток Мухана Насанова. Это они заложили первый пусковой объект 1981 года: общежитие для рабочих. Сегодня отделившись Жанабат Саипова дала слово сдать это общежитие под ключ.

Строители первенца текстильной промышленности Каракалпакки заранее подготовили фронт работ так, чтобы 18 апреля показать рекордную выработку. Например, бригада землеройщиков Адылжана Еркинова решила

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

ПЕРВАЯ продукция Самаркандского швейного объединения имени 8 Марта поступила на контроль через час после начала трудового дня. Вскоре из ОТК передали на фабричный радиозвезд: элитные мужские куртки, шитые сменой Главной Антесины Хайловой из второго цеха, достойный Знака качества. Таких изделий коллектив изготовил за день триста штук.

Ежечасно звучали новости во всех цехах и службах объединения, сообщалось о трудовых достижениях, которыми добились швей-мотористки М. Заботина, М. Савкова, С. Ашурова и многие другие. Успехи ударников подготовлены всем ходом трудового соперничества, что развернулось в предшествующие субботники дни. Тщательно берегли рабочие ткани и нити, фурнитуру и приклад. В фонде бережливости оказалось столько материалов, что из них удалось пошить на 100 тысяч рублей товаров народного потребления. При этом государственной Знак качества украсили треть дневного выпуска продукции — это значительно превышает обычный показатель. И еще: в день 18 апреля объединение использовало энергию, сэкономленной с начала года.

Общий объем производства на празднике труда составил 350 тысяч рублей. Эта партия верхней одежды, пользующейся высоким спросом, отправится в магазины всех республик страны.

НАЧАЛО БИОГРАФИИ

ПЕРВЫЙ субботник в трудовой биографии комсомолок Нармат Арыкуловой и Умри Киргизбаевой совпал с присвоением им звания «Строители дома и выпускали тракторы. Вели в рейс самолеты и поезда. Селили хлопек и хлеб. Трудились на фермах и в садах. Украшали села и города. И не было в этот день равнодушных, каждый шел на работу как на праздник. Каждый стремился сделать быстрее, больше и лучше, чем во время привычных рабочих смен. Школой ударного труда, достойным вкладом в выполнение решений XXVI съезда КПСС стала «красная суббота» первого года одиннадцатой пятилетки.

По предварительным сведениям республиканского штаба, в коммунистическом субботнике 18 апреля участвовали более 8,900,000 человек.

3,200,000 проверили этот день на своих рабочих местах, остальные выполняли работы по благоустройству.

В течение дня безвозмездно изготовлено продукции на 42,000,000 рублей, в том числе на несколько миллионов рублей товаров народного потребления. Переработано более 2,000,000 тонн грузов. Выполнено на 11,000,000 рублей строительных-монтажных работ.

Больше тысяч производственных кол-

лективов — заводы и фабрики, мастерские и автобусы, электростанции и гидроузлы, колхозы и совхозы — работали в этот день, используя сэкономленные ресурсы: горючее и металл, тепло и цемент, ткани и кожу, удобрения и гербициды, другие материалы и сырье.

Эти данные еще будут уточнены по статистическим отчетам. Все сделанное будет сосчитано до копейки, до тонно-километра, до кирпича. Но уже сейчас можно сказать: потрудились на славу! Хороший заряд бодрости и трудового энтузиазма принесли в нашу жизнь очередной праздник труда — коллективный падеж советских людей ко дню рождения Владимира Ильича Ленина.

Репортаж о «красной субботе» вели корреспонденты Узбекского информационного агентства Р. БИЧУРИН, Е. ВЕЛИЧАНСКАЯ, Л. ДОЛИНА, Ю. ИБРАГИМОВ, Ю. КРУЖИЛИН, Б. МУРАВИН, В. НИКОЛАЕВ, О. ПАНОВА, У. САКСАНБАЕВ, А. СПОРБОГАТОВ, Д. СУВАНКУЛОВ, А. ФАЗИЛОВ, И. ХИСАМОВ, Э. ШАЛЬ, В. ШУМАЙЛОВ.

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ ТКАЧА

НАМАНГАН, 18 апреля. (УзТАГ). Замечательной победой отметит «красную субботу» ткач комбината авроровых тканей Ахад Тамбаев. Сегодня на 12 часам дня он выполнил свое годовое задание.

Со станков, обслуживаемых А. Тамбаевым, сбит 26-тысячный с начала года метр ткани.

Как добился знатный друг, чем объясняется первый, умелый рабочий, берущий минуту и знающий ей цену, может трудиться на четыре, как положено, а на восемь тысяч станках, причем перевыполнить даже двойную отраслевую норму. Именно так работает 32-летний ткач уже третью пятилетку подряд.

Ахад Тамбаев — навалер орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы III степени — из тех, на кого равняются, кто показывает пример в соревновании. Его опыт помог расширить зону обслуживания десяткам рабочих Наманганского комбината авроровых тканей. Сегодня на субботнике коллектив предприятия выпустил 27,8 тысячи метров шельма, 600 килограммов прили и много другой продукции. Рубежи первоначально намеченные на праздник труда, перекрыты. Отвечая на поздравления друзей, А. Тамбаев подтвердил свое социалистическое обязательство — в течение пятилетки выполнять пятидесятые личные годовые нормы.

ЧУДО-РАПС

В СОВХОЗЕ «Узгаричи» подсобном хозяйстве управления рабочего снабжения Среднеазиатской железной дороги, животноводство занимает одно из ведущих мест в экономике хозяйства. Среди кормовых культур здесь особое место занимает рапс, который дает возможность осуществлять «зеленый конвейер» вплоть до зимы. Так было и в прошлом году: две карты — 10 и 12 гектаров — до декабря обеспечили общественное стадо зеленым кормом. Потом карты перешагали — планировалось занять их другими культурами. Но не тут-то было: рапс, благодаря теплой зиме, поднимаясь плотной стеной, и в конце марта совхоз начал его косить. В среднем получили по 250—300 центнеров зеленой массы с гектара. Нежданно-негаданно в неурочное время асы весну в кормушки коров, свиней и птиц поступал в изобилии сочный витаминный корм.

Сейчас совхоз засеивает уборку рапса и засеивает эти карты другими культурами.

И. ЛОПАТНИН.



ДЕМОНСТРАЦИЯ ЕДИНСТВА СТРАН СОЦИАЛИЗМА

Завершился все один этап в целой серии крупных политических событий, которыми так насыщены нынешний период мирового развития.

Вслед за XXVI съездом КПСС состоялся XII съезд Болгарской коммунистической партии, XVII съезд Коммунистической партии Чехословакии и, наконец, 16 апреля закончил свою работу X съезд Социалистической единой партии Германии.

В КРУГУ НЕРАЗРЕШИМЫХ ПРОТИВОРЕЧИЙ

В Лондоне состоялось очередное экономическое совещание ведущих капиталистических стран. На этот раз в нем приняли участие министры финансов и руководители крупнейших банков США, Японии, ФРГ, Англии и Франции. Прогнодилось оно за закрытыми дверями, однако ни для кого не было секретом, что представители «большой пятерки» привели в английскую столицу серьезные экономические противоречия, постоянно вызывающие вспышки и обострения конкурентной борьбы, которая ведется не на жизнь, а на смерть.

Поводом для созыва совещания послужила, по выражению американского журнала «Бизнес уик», «разрушительная война учебных ставок, вспыхнувшая между Соединенными Штатами, с одной стороны, и странами Западной Европы и Японией — с другой». Дело в том, что США, стремясь переломить на конкурентов бремя своих экономических проблем путем укрепления позиций доллара, повысили банковскую учетную ставку до 17,5 процента. Как заявил по этому поводу крупный французский промышленник и финансист Люсьен Лиу, «в наши дни экономический кризис прорисовывается экспортерами путем поддержания высокого паритета своей валюты».

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

ВАШИНГТОН, 18 апреля. (ТАСС). Здесь состоялось заседание комиссии в связи с подготовкой IX чрезвычайного съезда КПР. Комиссия рассмотрела проект изменений в Уставе партии в свете замечаний и предложений, поступивших от различных партийных организаций. От имени президиума комиссии с докладом выступил секретарь ЦК КПР Э. Курносый.

АЛЪЯНС АМЕРИКАНСКИХ «ЯСТРЕБОВ» С РАСИСТАМИ

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). «Американский легион», совет американской безопасности и другие ультраправые организации вступили в союз с расистскими организациями США с целью «стар» председателем совета ветеранов войны ЮАР генерал-майор Н. Вебстер.

В 1977 году, признав конституционный статус «Американского легиона» недействительным, лейтенант принял участие в расистской резолюции в поддержку ЮАР и серьезно повлиял на наблюдающийся сейчас в Вашингтоне политический кризис в сторону расизма.

Эта организация, объединяющая в своих рядах бывших ветеранов войны, известна своей расистской деятельностью. Ее возглавляет, в частности, лейтенант своего происхождения проступившим расизмом парламентария.

В августе 1978 года подставил организацию спецслужб ЮАР так называемый южноафриканский фонд свободы, устроенный экономическую поддержку в государстве ЮАР делегациями депутатов с генералом Р. Итоном. Визит ЮАР, вооруженные эмблематическими в различных районах мира. Тесные связи с ЮАР, согласно «Стар», имеет нынешний госсекретарь США А. Кейт.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЛАГОДАРИ бескорыстной помощи Советского Союза и других стран социалистического сотрудничества Куба уверена в победе над путчистскими силами социализма. И это — несмотря на нависшую над островом угрозу ядерной войны.

ПО сведениям ряда радиостанций, центральноамериканских стран Фрэнсиса национального освобождения имени Фарабуа Мартин (ФНО) контролирует не менее 11 районов Сальвадора, в которых наряду с партизанами действуют отряды ФНО.

ПЕРВЫЕ ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

МАГИСТРАЛЬНЫЕ электровозы, тысяч л. с. 937 106
Грузовые магистральные вагоны, тысяч штук 16,6 104
Автомобили, тысяч штук 557 99,1
В том числе: грузовые 199 98
легковые 336 99,5
Тракторы, тысяч штук 142 100,9
Сельскохозяйственные машины, миллионы рублей 680 100,3
Машины для животноводства и кормопроизводства, миллионы рублей 527 103
Зерноуборочные комбайны, тысяч штук 21,7 82
Хлопкоуборочные машины, тысяч штук 2,5 104
Экскаваторы, тысяч штук 10,6 100,1
Деловая древесина (без лесозаготовочных колодезиков), миллионы плотных кубических метров 99,5 99
Бумага, миллионы тонн 1,4 103
Цемент, миллионы тонн 31,4 103
Сборный железобетон, миллионы кубических метров изделий 30 100,3
Шифер, миллиардов условных плиток 1,9 102
Ткани всех видов, миллиардов квадратных метров 2,8 101
Швейные изделия, миллиардов рублей Швейной и верхней трикотаж, миллионная штук 6,1 104
Кожаная обувь, миллионы пар 418 100,9
Мясо (из сырья государственных ресурсов), миллионы тонн 194 99,2
Колбасные изделия, тысяч тонн 2,1 98
Пищевая рыбная продукция, включая рыбные консервы, миллионы рублей 779 99
Животное масло (из сырья государственных ресурсов), тысяч тонн 1,003 103
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко (из сырья государственных ресурсов), миллионы тонн 179 99
Мargarinовая продукция, тысяч тонн 6,1 101
Растительное масло (из сырья государственных ресурсов), тысяч тонн 366 102
Кондитерские изделия, тысяч тонн 682 92
Консервы, миллиардов условных бенков 1,008 102
Комбинирова, миллионы тонн 2,6 103
Часы, миллионы штук 17,5 102
Фарфор-фаянсовая и майоликовая посуда, миллионы рублей 16,9 103
Сортная посуда (из стекла и хрустала), миллионы рублей 196 103
Радиоприемные устройства, миллионы штук 273 108
Телевизоры, миллионы штук 2,1 100,5
В том числе цветного изображения 2,0 105
Холодильники, миллионы штук 0,6 117
Стиральные машины, тысяч штук 1,5 103
Мотоциклы и мотороллеры, тысяч штук 996 103
Мебель, миллионы рублей 258 95
1,6 103

НАЧАЛО БИОГРАФИИ

Перевыполнил план квартала по добыче газа, нефти (включая газовый конденсат), выпуску стали, минеральных удобрений, химических средств защиты растений, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники и запасных частей к ним, автомобилей, тракторов, машин для животноводства и кормопроизводства, цемента, швейных изделий, кондитерских изделий, товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения и многих других видов продукции.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ СССР

Отдельные производственные объединения и предприятия ряда отраслей не выполнили установленные задания по общему объему продукции, росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, накоплением. Не выполнены план производства синтетических смол и пластических масс, химических волокон и нитей, деловой древесины, бумаги, тканей и некоторых других изделий, а также дополнительное задание по добыче угля. Не в полной мере обеспечили поставку продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и нацелами производственных объединений и предприятий министерств энергетической машиностроения, электротехнической, угольной, химической, лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей легкой промышленности.

Улучшились технико-экономические показатели работы ряда отраслей промышленности и качество выпускаемой продукции. Объем производства продукции высшей категории качества увеличился по сравнению с I кварталом прошлого года на 13 процентов.

Работники промышленности осуществляют меры по интенсификации производства, выявлению и приведению в действие имеющихся резервов.

ПРОИЗВОДСТВО ВАЖНЕЙШИХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ СОСТАВИЛО:

Продукция	I квартал 1981 г.		I квартал 1980 г.	
	по объему производства	по сравнению с I кварталом 1980 г.	по объему производства	по производительности труда
Электрэнергия, миллиардов киловатт-часов	359	101		
Нефть (включая газовый конденсат), миллионы тонн	150	101		
Газ, миллиардов кубических метров	117	107		
Уголь, миллионы тонн	186	99,7		
Сталь, миллионы тонн	38,1	99,9		
Прокат черных металлов (готовый), миллионы тонн	26,6	99,3		
Стальные трубы, миллионы тонн	4,5	97		
Железная руда, миллионы тонн	60,5	101		
Минеральные удобрения (в пересчете на 100 процентов питательных веществ), миллионы тонн	6,7	105		
Химические средства защиты растений (в условных единицах), тысяч тонн	130	106		
Серная кислота, миллионы тонн	6,1	103		
Каустическая сода, тысяч тонн	710	100,8		
Синтетические смолы и пластические массы, тысяч тонн	1,015	111		
Химические волокна и нити, тысяч тонн	308	100,3		
Автоприборы, миллионы штук	15,2	97		
Тракторы, миллионы киловатт	3,8	108		
Электродвигатели переменного тока, миллионы киловатт	13,5	102		
Металлорежущие станки, миллионы рублей	309	106		
В том числе с часовым программным управлением, тысяч штук	2,4	109		
Кузнечно-прессовые машины, миллионы рублей	154	109		
Приборы, средства автоматизации и запасные части к ним, миллиардов рублей	1,4	107		
Средства вычислительной техники и запасные части к ним, миллиардов рублей	1,2	110		
Нефтеаппаратура, миллионы рублей	52,1	97		
Химическое оборудование и запасные части к нему, миллионы рублей	179	96		
Технологическое оборудование и запасные части к нему для легкой и пищевой промышленности, миллионы рублей	346	105		
Магистральные тепловозы, тысяч л. с.	1,003	101		

В ШТОРМОВОМ ЧЕРНОМ МОРЕ

БУДНИ ПОДШЕФНЫХ ЭКИПАЖЕЙ

ТЕПЛОХОД «Узбекистан» Черноморского пароходства досрочно открыл весеннюю навигацию...

составил график для каждого моряка. Ход выполнения работ контролировало партийное бюро...

чли радиогамму из пароходства: маршрутский план выполнен на 115,4 процента...

В марте на «Узбекистане» путешествовали туристы по путевкам бюро международного молодежного туризма «Спутник»...

В. РИХТЕР.

Капитан теплохода «Узбекистан», ЧЕРНОЕ МОРЕ. 18 апреля. (По радио).

ЛИСТАЯ КНИГУ

СВОД ЗНАНИЙ О РЕСПУБЛИКЕ

Вышел в свет энциклопедический одготомник «Узбекистан»...

Энциклопедический одготомник «Узбекистан» — это издание, в котором собраны обширные сведения о республике...

— Энциклопедический одготомник выводит на русский язык огромный материал, собранный в нем...

В этом отрывке следует добавить, что в одготомнике большое внимание уделяется природным богатствам республики...

Выход сводного тома Узбекской Советской энциклопедии на русском языке...

А. ГРИГОРЬЕВ.

ПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану ожидается облачная погода...

СЛУЖБА СПРАВКИ

Министерство здравоохранения СССР ТАШКЕНТСКИЙ ИНСТИТУТ УСовершенствования Врачей

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ на 1981 г. по специальности: офтальмология, психиатрия, анестезиология и реаниматология...

В клиническую ординатуру: неврология, клиническая лабораторная диагностика, акушерство и гинекология, рентгенология, хирургия, болезни уха, горла и носа, психиатрия, пульмонология, травматология и ортопедия, онкология, урология, неонатология, стоматология (терапевтическая), кардиология, детская физкультура, эндоскопология.

Срок приема документов — месяц со дня опубликования объявления. Документы направлять по адресу: 700007, г. Ташкент, ул. Генерала Петрова, 51, отдел аспирантуры и клинической ординатуры.

Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА НАУКИ

17 апреля в Москве состоялось торжественное собрание, посвященное Дню советской науки. В президиуме — заместитель Председателя Совета Министров СССР Г. И. Марчук, Л. В. Смирнов, председатель ВЦПС А. И. Шубаев, руководители Академии наук СССР, Академии медицинских наук СССР, ВАСХНИЛ, министерств и ведомств, известные ученые, представители общественности столицы.

ния эффективности исследований, внедрения их результатов в практику народного хозяйства, успешного выполнения ответственных задач, поставленных перед советской наукой XXVI съездом КПСС. (ТАСС).

Торжественное собрание, посвященное Дню науки, состоялось 17 апреля в Ташкенте. С докладом выступил президент Академии наук Узбекской ССР, Герой Социалистического Труда академик А. С. Садыков. (УзТАГ).

ТВОРЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ

СМЕШИТЬ, ЧТОБЫ НЕСТИ ДОБРО

КАКТО так получилось, что отношение к профессии человека, выступающего в разговорном жанре или, точнее говоря, в роли комедианта, — не слишком уважительное. В представлении многих зрителей это некий «говоруш», балагур, объявляющий чужие «солидные» номера и заполняющий паузы между ними некими «раскасками»...

Об артисте эстрады и кино Владимире Аркадьевиче Ланине, вот уже два десятилетия работающем в эстрадном искусстве Узбекистана, этого не скажешь. Да, он тоже выступает с «раскасками», но он их сочетает и при этом удачно, и юмористические монологи Ланина отмечены на всесоюзных и республиканских конкурсах эстрады, а его сатирические рассказы публикуются журналами «Мухом», «Крокодил», на 16-й полосу «Литературной газеты»... Он — литератор, работающий в жанре сатиры. Труднейшим жанром для него, пожалуй, является сатира в отличие от «легкого» комедийного, хотя бы просто поздравить нас, но и как бы подостро и нашим лицам своеобразные увеличительные «стекла», в которых мы преломляем без прикрас, без «насыщающего обмана» и видим те истинные черты и качества, с которыми следует избавиться.

Сатира поистине так далека «стекла» не каждому доставляют удовольствие и не всегда сатирические тексты Ланина приносят ему адекватные цветы, поздравления. Письмо об этом потому, что, будучи не так давно на 50-летнем юбиле Ланина, исполнила там такие адресованные ему слова поздравления журнала «Мухом»: «Ланин 30 лет работает в искусстве сатиры, значит, случайно он прожил всего 20 лет».

Не пренебрегая к чужим актерским сны. Владимир Ланин «субъективно» исполняет свои колоритные произведения. Каждый вечер, а то и по три раза в день (как было, например, во время гастроль Аллы Пугачевой в Ташкенте) и в максимальное короткое время, отведенное концерному, лепит образы своих персонажей. Как это делал узбекский артист Юсупов, делая по исполнению комедийный актер Саиба-ана Ходжаев на сцене театра имени Мухом...

Что же привязывает Ланина к его столь неспокойной профессии? Что привело к ней?

«Ему было 16 лет, когда фашистские захватчики подступили к Ростову-на-Дону, где Володя учился в артиллерийской спецшколе. Его комиссар, он вместе со всеми товарищами сразу же оказался в Действующей армии. Потом он воевал в партизанском соединении легендарного Сидора Артемьевича Ковалева. Прыгал на парашюте в тыл противника. Вместе со своими боевыми товарищами грошил оккупантов в степях Украины, лесах Смоленщины... Когда окончилась война, гулял ег укрывался олема Красной Звезды и многочисленными медалями.

свой позиции в своих ролях, сыгранных в кино.

Вспомним одну из них в фильме «Чрезвычайное поручение», посвященном замечательному революционеру Ленинскому Камо. Персонаж, сыгранный Ланиным, меньше всего похож на героя, одержимого идеей добра. Он всего лишь коммандант из Одессы, делец, озабоченный приумножением своей прибыли, и, кажется, ничто не может связать его с революцией, большевиком. Нет, оказывается, может. Привокнувшись к большевистской правде, с удивлением относился к личности Камо, полюбил его, он бесстрашно подставлял себя под пулю, посланную в Камо, и сохранял ему жизнь, погибая сам. И это не взгляд авторской натяжки, такой герой, созданный Ланиным. Незлобивый, явно уставший от своей суетной жизни, сердцем почувствовавший возможность жизни иной — для других...

Ланин никогда не спешит осудить своего героя. Ищет в нем крупный человечности. Выражает свою мысль в острой, порой гротесковой форме. Любит «полюбоваться» в роли, поозоривать. И я понимаю режиссера, приглашающего его на роли экстраординарные, почти буффонадные, рассчитанные на немедленный комический эффект. Режиссеров Л. Фаляева, снимающего Ланина в роли Толстого женщины в фильме «Приключения Али-Бабы и сорока разбойников», М. Агамраева, поручившего ему роль Джинна в картине «Седьмой динин» по сценарию Л. Бабаханова, Г. Юнгвальд-Хилькевича, у которого в фильме «Опасные гастроли» он сыграл банкира Солвейкина... И, наверное, не один я вспоминаю Ланина в эпизодической роли шейхера в «Огненных дорогах» Ш. Аббасова...

Артист веселый, с горячей кровью, охотно импровизирующий перед кинокамерой и на эстрадной сцене... Тамиными словами можно определить дарование Владимира Аркадьевича, и я убежден, что его можно смело пригласить на роль Ходжи Насреддина, роль Санчо Пансо в «Дон-Кихоте»... Потому что он — артист в изначально смысле этого слова, сноморс, если говорить по-русски, масхабаз, если — по узбекски...

Ф. ХОДЖАЕВ. Киносценарист.

Нало смешить людей, но вместе со смехом нести добро!

Нести добро. Он держался этой творческой позиции, выступая с эстрадными коллективами на сцене Узбекистана и на нашей узбекистанской сцене в Голливуде, пятачках, на полных станциях...

Он держался этой творческой позиции, выступая с эстрадными коллективами на сцене Узбекистана и на нашей узбекистанской сцене в Голливуде, пятачках, на полных станциях...

ОХРАНА ПО ЗАКОНАМ МУЖЕСТВА ВАГОНОВ С ГРУЗОМ

СТРЕЛОК военизированной охраны железной дороги Российской Федерации Салиев сопровождал грузовой поезд. На платформе он заметил подозрительных людей. Задержав их и решив на остановке передать органам транспортной милиции.

Неизменно перед лицом Салиева сверкнул пок.

Более двадцати лет охранял народное добро Н. Салиев. Но в тот день он получил смертельную рану.

Задержанные оказались опасными рецидивистами. А. Виноградов, Р. Алиев и Т. Миноров скоро предстают перед судом.

С. СОВОЛОВ. Подполковник милиции.

И еще один существенный факт. Победитель турнира получит не только золотую медаль чемпиона, но и право участвовать во всесоюзном отборочном турнире, который состоится в июле в Алма-Ате. Победители алма-атинских баталий смогут продолжить борьбу за выход в высшую лигу чемпионата СССР будущего года. Один участник нынешнего турнира — С. Давыдов

уже завоевал это право на чемпионате страны в Ленинграде. «Героем» старта стал В. Христинков, одержавший семь побед над В. Александровым, В. Сергиенко, Б. Османовым, Ю. Логачевым, Ф. Абдухаликовым, Г. Анисимовым и И. Ибрагимовым. Такого результата в чемпионатах республиканской и нашей Узбекистанской лиг не напоминает. Кстати, Владимир стал в этом году победителем в первой лиге, а в прошлом году выполнил мастерский норматив и по русским шахматам. Импронирует его агрессивность, стремление в каждой партии бороться до конца. Если учесть, что лидеру уже только двадцать лет, то можно смело сказать, что у него все вперед.

События С. Гуляев начал с двух ничьих в партиях до Хайдаровым и А. Эндли-

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ И ДО КРАЯ ЗАРПЛАТА В ЛЮБОЙ ДЕНЬ

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

СТРАИТ СТАДИОН

НА СУД ОБИТЕЛЕЙ

ОТ КЫЗЫЛКУМОВ ДО ТАШКЕНТА

ОРЕХОВЫЕ РОЩИ



В ответ на удар соперника... Фотоотчет В. МОЛГАЧЕВА.

МЯЧИ НАД КОРТАМИ МЕЖДУНАРОДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ТЕННИСУ В ТАШКЕНТЕ

Вот уже много лет проводятся в Ташкенте теннисные соревнования на призы Совета Министров Узбекской ССР. Поначалу этот турнир был республиканским, затем привлеч внимание многих мастеров тенниса нашей страны...

Турнир собрал теннисистов не старше двадцати лет из Болгарии, Венгрии, Кубы, Польши, Румынии, Чехословакии и Югославии. Участвуют в состязаниях первая и вторая сборные Советского Союза, команды РСФСР, Украины, Белоруссии, Армении, Азербайджана, Грузии, Эстонии, Москвы и Ленинграда. Весьма представительна и выглядит на турнире спортсмены Узбекистана — четыре наши команды вступили в борьбу за награды соревнований.

Начавшиеся открытия первого международного турнира на призы Совета Министров Узбекской ССР корреспондент «Правды Востока» О. Якубов встретился с главным судьей соревнований — арбитрам всесоюзной категории Г. А. Дашевским и попросил его прокомментировать это событие.

НИКТО НЕ ТЕРЯЕТ НАДЕЖДЫ

В РЕСПУБЛИКАНСКОМ шахматно-шахечном клубе стартовал чемпионат Узбекистана по международным шахматам среди мужчин (высшая лига).

Бот уже второй год подряд чемпионат республики проводится в двух лигах: первой и второй. Первая лига сыграла еще в феврале высшая — вляла старт в минувший вторник. Новшество себя полностью оправдало. Во-первых, представители всех областей могут испытать свои силы в первой лиге. Во-вторых, семья ее победителей попадают в высшую лигу, где с ними присоединяются семь подтвержденных мастеров спорта и эта «гвардия» участвует в первой лиге. Во-вторых, семья ее победителей попадают в высшую лигу, где с ними присоединяются семь подтвержденных мастеров спорта и эта «гвардия» участвует в первой лиге. Во-вторых, семья ее победителей попадают в высшую лигу, где с ними присоединяются семь подтвержденных мастеров спорта и эта «гвардия» участвует в первой лиге.

ПРАВДА ВОСТОКА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 700000, Ташкент-П, ул. Ленина, 41. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: заместители редактора — 33-10-48, 33-12-17; ответственный секретарь — 33-24-56; секретариат — 33-34-73; отделы: внутренних дел — 33-13-20; пропаганды марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 32-37-13; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-73; общественной и капитальной строительства, транспорта и торговли — 33-15-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школы и вузов — 32-57-13; литературы и искусства — 32-50-10; внутренняя информация, Термезе — 31-45; Ургенче — 6-30-73; Бухаре — 3-13-33; Карши — 68-77; Намангане — 6-80-90; Фергане — 5-16-19; Андижане — 4-21-22. Диспетчер издательства — 32-78-94; дежурный телефонной станции — 33-90-90.